
Pevski zbor UJU. 
Poročilo o delovanju pevskega zbtotra UJU. 

Letos polaga učiteljski pevski zbor bi* 
lanco svojega petletnega delovanja v področju 
slovenske in slovanske glasbene kulture. 

Pet let napornega požrtvovalnega dela — 
kronanega z uspehi — ki so jasen izraz smo* 
trenega prizadevanja učiteljstva v širjenju 
kulture med ljudstvom izven šole. Po soglas* 
ni sodbi je zmogel to delo le zbor iz učitelj* 
skih vrst — pod vodstvom energičnega, po* 
žrtvovalnega pevovodje, ki se z brezprimemo 
vnemo posveča zboru. 

Ponosni smo na uspeh in smo si v sve* 
sti, da je zbor v danih okoliščinah storil več, 
kakor je bilo mogoče. S svojimi prireditvami 
doma — z dobro uspelo turnejo po Češkoslo* 
vaškem si je zbor pridobil sloves svojevrst* 
nega zbora z napredno ideologijo. Pripomo* 
gel je do ugleda vsemu učiteljstvu in ne ta* 
jimo, da je tudi naši organizaciji pripomogel 
do afirmacije s svojimi nastopi, predvsem po 
Češkoslovaški republiki, kjer je nastopal pod 
okriljem UJU pov. Ljubljana. 

Požrtvovalnost članov, predvsem materi? 
alna in moralna pomoč vsega organiziranega 
učiteljstva ima, kar posebej poudarjamo, 

LISTEK. svoj delež na uspehu, vsem naša iskrena za* 
hvala! Zavedamo se, da bi brez pomoči uči* 
teljstva zbor le s težavo deloval in bi ne bil 
kos svoji nalogi. 

Na delegaciji se je sklepalo tudi o pri* 
spevkih za učiteljski pevski zbor. Dosedanje 
žrtve v ta namen niso bile zaman. 

Dosedanje delovanje zbora je šib za tem, 
da propagira slovensko in slovansko muziko; 
predvsem moderno. V očigled tozadevnih 
očitkov moramo poudariti, da se je zavzel 
zbor za to, da poda našemu narodu nekaj 
novega — svojevrstnega in s tem opraviči 
potrebo do obstoja. In ravno ta okolnost je 
pripomogla zboru do uveljavljenja in prizna* 
nja. Zbor je z izdajanjem rokopisnih kon* 
certnih skladb dokazal, da je kos najtežjim vo« 
kalnim skladbam, kar je kritika pravilno za* 
beležila z odobravanjem. Dalje predvsem dva 
koncerta slovenskih rokopisnih skladb z na* 
predno glasbeno ideologijo in je s tem ne* 
posredno vplival na našo izvirno glasbeno 
produkcijo. 

Za tem si je zbor nadel važno misijo 
spoznavanje nam najbližje hrvatske muzike 
in s tem si je zadal kulturno političen po* 
men. Hrvatska moderna muzika — drug svet 
v vokalni muziki — nam skoro tuj — nepo< 
znan! 

V kolektivnem ustvarjanju, kjer stopajo v 
ospredje elementi narodne muzike, se nam 
kaže bogastvo narodne duše z vso pestro fol* 

kloro. Sproščeno tuje navlake '— se znova 
oživljajo v novi obliki — prastare šege in na 
pol pozabljeni obredi. Z dvemi koncerti lir* 
vatske muzike se je zbor oddolžil bratskemu 
narodu. 

Po uveljavljenju — po pridobitvi imena 
s prireditvami doma in v tujini, si je* zbor za* 
črtal širji program. 

Kot učitelji se dobro zavedamo, da ima 
zbor doma veliko kulturno pedagoško misijo! 
Povzdig naše pesmi med mladino — popula* 
rizacija glasbene kulture med našim ljud* 
stvom. Zato si je zbor postavil predvsem za 
cilj — širjenje slovanske pesmi iz bogate za* 
kladnice narodne pesmi Srbov, Bolgarov, Če* 
hov in Rusov. 

Domači glasbi bomo posvečali posebno 
pažnjo s tem, da bomo prirejali z moškim, 
ženskim in mešanim zborom stalne koncerte 
prosvetne in cerkvene zborovske glasbe. Naš 
namen je pokazati ves zgodovinski razvoj iz* 
virne slovenske zborovske glasbe. Od moj* 
strov klasične glasbe — čitalniške dobe - -
sotrudnikov Slov. Grlice — cecilijanskega 
društva — glasbene zore — preko »Novih 
akordov« in »Nove muzike« — do moderne. 
Zbor namerava prirejati v ta namen cerkvene 
in ljudske koncerte tudi po deželi. 

Umetnost pa ni last samo slovanskih na* 
rodov, ampak obča. Zato bo zbor izvajal 
tudi klasične mojstrovine drugih narodov, ki 
so ustvarili prave bisere — do danes nepre* 

kosljive umotvore v zborovski literaturi — 
skratka zbor hoče prikazati in seznajati naše 
ljudstvo s proizvodi glasbenih genijev, ki 
imajo v Joh. Seb. Bachu svojega največjega 
predstavitelja. Predvsem ima v programu do* 
slej širji javnosti malo poznana dela starih 
mojstrov Nemcev, Angležev in Italijanov. 

Ves ta dalekosežni program je seveda 
zamišljen za daljšo dobo. S tem si je zbor 
začrtal smernice in dal pravec svojemu delu. 
Dal pa bo v vsaki seziji vsaj nekaj iz svojega 
obširnega programa. 

Istočasno je z izvajanjem programa 
predvidena teoretska — estetska in formalno 
tehnična izobrazba članov s predavanji in 
vajami o priliki daljših tečajev. 

Naloga, ki si jo je nadel pevski zbor je 
vzvišena in važna kulturno pedagoška zadeva 
vsega stanu. Dosedanje delovanje — požrt* 
vovalnost našega pevovodje — dobrohotna 
pomoč članstva in ugled, ki ga uživa zbor že 
sedaj v javnem mnenju, so nam porok, da 
bo zbor svojo nalogo častno vršil. 

Učiteljstvo naj ne smatra delo pri zboru 
kot zabavo in nepotrebni luksus, ampak naj 
vidi v našem prizadevanju oni veliki kul* 
turni moment, ki bo dvignil ugled učiteljstva 
med našim ljudstvom in ugled našega malega 
naroda v svetu. Na vas pa je, da nam nudite 
svojo moralno in materialno pomoč, kar bo 
najboljši dokaz vašega razumevanja in za* 
nimanja. 


